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BUPATI WONOSOBO 

 

SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO  

PADA RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN 

WONOSOBO DALAM RANGKA PENYAMPAIAN 

PENGANTAR NOTA KEUANGAN RENCANA 

PERUBAHAN APBD KABUPATEN WONOSOBO  

TAHUN ANGGARAN 2025 

KAMIS, 3 JULI 2025 
 

Assalamu’alaikum Warahmatullohi Wabarakatuh, 

Salam sejahtera bagi kita semua. 
 

Yang saya hormati: 
 

• Saudara Ketua, Pimpinan dan Segenap Anggota DPRD 

Kabupaten Wonosobo; 

• Saudara Wakil Bupati Wonosobo; 

• Sekretaris Daerah beserta para jajaran Eksekutif di 

Lingkungan Pemerintah Kabupaten Wonosobo; 

• Para Tamu Undangan, Hadirin dan Pendengar Radio 

Pesona FM yang berbahagia. 
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 Pertama-tama, marilah kita panjatkan puji dan syukur 

kehadirat Allah SWT, yang telah melimpahkan rahmat dan 

hidayah-Nya, sehingga pada hari ini kita masih diberi 

kesempatan untuk dapat menghadiri pertemuan pada Rapat 

Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah (DPRD) 

Kabupaten Wonosobo, dengan agenda penyampaian Nota 

Keuangan Rencana Perubahan Anggaran Pendapatan dan 

Belanja Daerah (APBD) Kabupaten Wonosobo Tahun 

Anggaran 2025 ini, sesuai dengan agenda pemerintahan 

daerah. 
 

 Selanjutnya, sebelum memasuki pokok pembahasan 

utama, perkenankan Saya menyampaikan rasa terima kasih 

yang mendalam dan apresiasi setinggi-tingginya kepada 

segenap Pimpinan dan Anggota Dewan yang terhormat atas 

pembahasan Perubahan Kebijakan Umum Anggaran (KUA) 

dan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran (PPAS) Tahun 

Anggaran 2025 pada tahapan-tahapan sebelumnya dan telah 

ditandatanganinya Nota Kesepakatan Perubahan KUA dan 

Perubahan PPAS Tahun Anggaran 2025, untuk selanjutnya 

dapat menjadi dasar penyusunan Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025. 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
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 Sebagaimana kita pahami bersama, siklus Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah mencakup APBD sebelum 

perubahan, Perubahan APBD serta Pertanggungjawaban 

Pelaksanaan APBD. Oleh karena itu, dalam pelaksanaannya, 

APBD sangat dimungkinkan mengalami penyesuaian 

sebagai bentuk respons terhadap dinamika situasi dan 

kondisi yang berkembang, termasuk adanya perubahan 

kebijakan anggaran maupun regulasi yang berlaku. 

Perubahan APBD tersebut disusun dengan memperhatikan 

ketentuan sebagaimana diatur dalam Pasal 161 Peraturan 

Pemerintah Nomor 12 Tahun 2019 tentang Pengelolaan 

Keuangan Daerah. Dalam aspek perencanaan dan 

penganggaran daerah, penyusunan Rancangan Perubahan 

APBD Tahun Anggaran 2025 berpedoman pada Perubahan 

Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD) Tahun 2025 

serta didasarkan pada Perubahan Kebijakan Umum 

Anggaran dan Perubahan Prioritas dan Plafon Anggaran 

Sementara Tahun Anggaran 2025. 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Secara umum, Perubahan APBD Kabupaten 

Wonosobo Tahun Anggaran 2025 dilakukan sebagai tindak 

lanjut atas adanya sejumlah penyesuaian. Di antaranya 
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adalah penyesuaian penerimaan yang bersumber dari dana 

transfer Pemerintah Pusat dan Pemerintah Provinsi Jawa 

Tengah, serta penyesuaian atas Sisa Lebih Perhitungan 

Anggaran (SiLPA) Tahun Anggaran 2024 berdasarkan hasil 

audit dari Badan Pemeriksa Keuangan (BPK). Selain itu, 

Perubahan APBD tersebut juga dimaksudkan untuk 

menampung pergeseran anggaran, serta pemenuhan alokasi 

anggaran sesuai kebutuhan penyelenggaran pemerintahan 

daerah lainnya. Penyusunan Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025 tetap dilakukan secara cermat dan 

bertanggung jawab, dengan mempertimbangkan kemampuan 

keuangan daerah, sisa waktu pelaksanaan tahun anggaran 

berjalan, serta memperhatikan ketentuan dan rekomendasi 

dalam Monitoring Center FOR Prevention (MCP) Komisi 

Pemberantasan Korupsi (KPK). 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Mendasarkan pada hal-hal tersebut, dan merujuk pada 

Perubahan Kebijakan Umum Anggaran serta Perubahan 

Prioritas dan Plafon Anggaran Sementara Kabupaten 

Wonosobo Tahun Anggaran 2025, maka telah disusun 

Rencana Perubahan APBD Kabupaten Wonosobo Tahun 

Anggaran 2025 sebagai berikut : 
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A. PENDAPATAN DAERAH 

Pendapatan Daerah dalam Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025 secara keseluruhan diperkirakan sebesar 1,98 

Triliun Rupiah, Mengalami penurunan sebesar 35,86 

Miliar Rupiah atau 1,77 persen dibandingkan dengan target 

pendapatan daerah sebelum perubahan, yaitu sebesar 2,02 

Triliun Rupiah  yang terdiri dari : 

1. Pendapatan Asli Daerah (PAD) ditargetkan sejumlah 

379,92 Miliar Rupiah mengalami kenaikan sebesar 

9,48 Miliar Rupiah atau sekitar 2,56 persen, 

dibandingkan dengan sebelum perubahan Tahun 

Anggaran 2025 yang sebesar 370,43 Miliar Rupiah.  

2. Pendapatan transfer ditargetkan sebesar 1,60 Triliun 

Rupiah, mengalami penurunan sebesar 45,35 Miliar 

Rupiah, atau turun sekitar 2,75 persen dibandingkan 

sebelum perubahan yang sebesar 1,65 Triliun 

Rupiah. Penurunan ini terjadi berdasarkan 

rekapitulasi pada beberapa pos pendapatan transfer, 

dengan rincian sebagai berikut: 

a. Pendapatan transfer dari Pemerintah Pusat 

diperkirakan sebesar 1,46 Triliun Rupiah, 

mengalami penurunan sebesar 68,56 Miliar 

Rupiah atau sekitar 4,46 persen dibandingkan 
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sebelum dengan target sebelum perubahan yang 

sebesar 1,53 Triliun Rupiah. 

b. Pendapatan transfer Antar Daerah diperkirakan 

sebesar 138,12 Miliar Rupiah atau naik sebesar 

23,21 Miliar Rupiah atau naik sekitar 20,20 

persen dibandingkan dengan sebelum perubahan 

yang sebesar 114,91 Miliar Rupiah.  

3. Untuk komponen lain-lain Pendapatan Daerah Yang 

Sah, nilainya tetap sebesar 786 Juta Rupiah.  

 

B. BELANJA DAERAH 

Rencana belanja daerah dalam Perubahan APBD tahun 

Anggaran 2025 direncanakan sebesar 2,02 Triliun Rupiah. 

Jumlah ini mengalami penurunan sebesar 46,10 Miliar 

Rupiah atau sekitar 2,23 persen dibandingkan dengan 

alokasi sebelum perubahan yaitu 2,06 Triliun Rupiah, 

dengan rincian sebagai berikut: 

1. Belanja operasi dialokasikan sebesar 1,45 Triliun 

Rupiah, mengalami penurunan sebesar 23,76 Miliar 

Rupiah atau sekitar 1,60 persen dari sebelumnya 

sebesar 1,48 Triliun Rupiah; 

2. Belanja modal direncanakan sebesar 185,03 Miliar 

Rupiah menurun sebesar 18,61 Miliar Rupiah atau 
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sekitar 9,14 persen dari sebelum perubahan sebesar 

203,64 Miliar Rupiah; 

3. Belanja tidak terduga Dianggarkan sebesar 3,45 Miliar 

Rupiah, mengalami penurunan sebesar 2,05 Miliar 

Rupiah atau sekitar 37,27 persen dari sebelumnya 

sebesar 5,5 Miliar Rupiah; dan 

4. Belanja transfer Dialokasikan sebesar 372,95 Miliar 

Rupiah, mengalami penurunan sebesar 1,67 Miliar 

Rupiah atau sekitar 0,45 persen dibandingkan dengan 

sebelum perubahan yang sebesar 374,63 Miliar 

Rupiah. 

C. PEMBIAYAAN 

Rencana pembiayaan dalam perubahan APBD tahun 

anggaran 2025 terdiri atas dua komponen, yaitu: 

1. Penerimaan pembiayaan  

Penerimaan pembiayaan direncanakan sebesar 33,70 

Miliar Rupiah, mengalami penurunan sebesar 10,24 

Miliar Rupiah dibandingkan dengan target sebelum 

perubahan yang sebesar 43,94 Miliar Rupiah. 

Penerimaan pembiayaan ini, selain bersumber dari 

Sisa Lebih Perhitungan Anggaran Tahun 2024. 

Semula, Pemerintah Daerah juga merencanakan 

Pinjaman Daerah untuk mendukung pelaksanaan 

program Sekolah Rakyat, sebagaimana tertuang 
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dalam Instruksi Presiden Nomor 8 Tahun 2025 

tentang Optimalisasi Pelaksanaan Pengentasan 

Kemiskinan dan Penghapusan Kemiskinan Ekstrem. 

Namun demikian, setelah memperhatikan pendapat 

akhir fraksi-fraksi dalam proses kesepakatan 

bersama terhadap Perubahan KUA dan Perubahan 

PPAS Tahun Anggaran 2025, disepakati bahwa 

rencana pinjaman tersebut perlu dikaji lebih 

mendalam. Maka, berdasarkan hasil kajian 

dimaksud, maka dalam Rencana Perubahan APBD 

Tahun Anggaran 2025, akhirnya dengan seksama 

membatalkan rencana Pinjaman Daerah dimaksud. 

2. Pengeluaran pembiayaan 

Untuk komponen Pengeluaran pembiayaan sejumlah 

Rp 0,00. 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Demikian pengantar Nota Keuangan atas Rencana 

Perubahan APBD Kabupaten Wonosobo Tahun Anggaran 

2025. Selanjutnya, kami mohon perkenan Dewan yang 

Terhormat untuk dapat membahasnya bersama Pemerintah 

Daerah Kabupaten Wonosobo sesuai dengan jadwal yang 

telah ditetapkan oleh Badan Musyawarah DPRD Kabupaten 

Wonosobo. 
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 Semoga Allah SWT senantiasa menyertai dan 

meridhoi setiap upaya kita dalam penyelenggaraan 

pemerintahan dan pembangunan daerah Kabupaten 

Wonosobo yang lebih baik. 
 

Sekian dan Terima Kasih 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
 

BUPATI WONOSOBO 

 

 

H. AFIF NURHIDAYAT, S.Ag 


